LIMITI DI FUNZIONE IN FORMA DI POTENZA
E FORME INDETERMINATE

Siano A C R, zp € R un punto di accumulazione
per A, f,g: A— Rcon f(x) >0perx e INA\{xo}
(essendo I un intorno di xg). Supponiamo che

lim f(x)=L¢€[0,+00] e lim g(z)=L'€R.

T—rX( T—rX(

Allora:

1. lim f(z)9® =LY, se L €]0,4+o00[, L' € R,

T—>X(
¥ ell,+oo[, L' = 400,

, L =+00, L' €]0, 4]
2. lim f(2)9®) = 4+00, se ’ ’ ’
x—>ac0f( ) ) L E]O, 1[, L' = —0Q,

\L:O, L' € [—00,0],
(L €], 4o0], L' = —o0,

L = L' € [—00,0
3. lim f(2)9®) =0, se « oo, L€ [=eo, 0,
T L€]0,1], L' =+o0,

L=0, L' €0, +c].

\



La verifica delle relazioni di limite precedente si basa
su:

1. L'identita f(x)9®) = e9@)loe(f(@) (f(x) > 0,
perx € IN A\ {zo}, con I intorno di xg);

2. Le proprieta seguenti:

a. lim f(z) =L € [0,+00] (per L =0, f(z) > 0,
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perz € I N A\ {xp}, con I intorno di z)
(log L, se L €]0,+o0],
= lim log (f(z)) = ¢ +00, se L = +oo0,
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| —00, se L =0.

b. lim f(z)=LeR
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)
e, seLeER,

= lim e/® ={ 400, se L =400,

T—rX(

0, selL=-00.



Il limite lim f(z)9®) presenta:
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1. La forma indeterminata 0°, quando lim f(z) =
T—X(
lim g(x) =0;
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2. La forma indeterminata +o0’, quando lim f(z) =
T—rX()

+oo e lim g(xz) =0;
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3. La forma indeterminata 1¥°°, quando lim f(z) =
T—X()
1l e lim g(z) =+o0.
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